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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ 

ОПОДАТКУВАННЯ НА МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Спрощена система оподаткування – особливий механізм справляння податків і 
зборів, що встановлює заміну сплати окремих податків і зборів на сплату єдиного 
податку з одночасним веденням спрощеного обліку та звітності [1].  

Формування ефективної економічної системи в країні передбачає реформування 
як економіки в цілому так податкової системи країни зокрема. Проблема реформування 
спрощеної системи оподаткування є вкрай актуальною сьогодні, особливо в контексті 
реформування діючої податкової системи, яка повинна відбуватись цілеспрямовано, 
системно, відкрито, виважено та поступово у часі [2]. 

Зміни до Податкового кодексу України, які прийняті з 1 липня 2012 року значно 
впливають на роботу підприємців, які обрали спрощену систему оподаткування. По 
перше, надано можливість платникам єдиного податку за власним рішенням змінювати 
групу або ставку податку протягом року. По-друге, уточнено порядок віднесення до 
суми доходу платника єдиного податку вартості безоплатно отриманих протягом 
звітного періоду товарів, визначення дати отримання доходу платника єдиного податку. 
По-третє, змінено кількість груп платників єдиного податку із чотирьох до шести. 
податку, перехід на спрощену наведено на рисунку 1. 

Єдиний податок — місцевий податок, що стягується в Україні з підприємств і 
фізичних осіб — суб'єктів підприємницької діяльності, які обрали спрощену систему 
оподаткування. Платники єдиного податку звільняються від обов’язку нарахування, 
сплати та подання податкової звітності з таких податків і зборів: 

1) податку на прибуток підприємств; 
2) податку на доходи фізичних осіб у частині доходів; 
3) податку на додану вартість з операцій з постачання товарів та послуг, місце 

постачання яких розташоване на митній території України, крім податку на додану 
вартість, що сплачується фізичними особами та юридичними особами, які обрали 
ставку єдиного податку у розмірі 3 % доходу (у разі сплати ПДВ згідно з Податковим 
кодексом України); 

4) земельного податку, крім земельного податку за земельні ділянки, що не 
використовуються ними для провадження господарської діяльності; 

5) збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності; 
6) збору за розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства [1]. 
Відповідальність за перевищення  суми встановленого граничного доходу для 

платників єдиного податку першої – третьої  і  п'ятої груп становить у розмірі 15 
відсотків  до суми перевищення обсягу доходу; для платників четвертої та шостої груп 
встановлюються у подвійному розмірі ставок, за якими вони оподатковуються. 

Для новостворених підприємців та юридичних осіб податковий період для 
платників єдиного податку першої групи є календарний рік, другої - шостої груп є 
календарний квартал. Податковий  період починається з першого числа першого місяця 
податкового періоду і закінчується останнім календарним днем останнього місяця 
податкового  періоду. 

Після введення в дію змін про спрощене оподаткування пройшло досить мало 
часу і важко сказати чи це дійсно сприятиме покращенню стану сектору малого бізнесу 
і  розквіту  підприємницької  діяльності  малих  суб’єктів,  але  поки  є три  позитивних  
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Рис. 1 Характеристика груп платників єдиного податку 

моменти – безстрокова дія свідоцтва платника єдиного податку,  безоплатне його 
отримання та скасування сплати певної групи податків.  На даний момент існує 
декілька недоліків, серед них: звуження кола потенційних клієнтів, розрахунок лише у 
грошовій готівковій чи безготівковій формі та значне обмеження кола суб’єктів за 
видами діяльності у можливості бути платниками єдиного податку. Це призводить до 
зменшення можливих доходів платників єдиного податку і можливого занепаду бізнесу 
тих, хто був обмежений в праві стати платником такого податку. 

Отже, малі підприємства є основою розвитку повноцінної економіки країни, що є 
основою для соціальної, політичної та економічної стабільності. Тому з ціллю 
покращення  економіки та її розвитку досить доцільним буде застосування будь-яких 
заходів щодо полегшення здійснення діяльності малими підприємствами. Покращення 
спрощеного оподаткування, обліку та звітності спростить роботу її бухгалтерам, дасть 
базу для розвитку самих малих підприємств і, як наслідок, покращить економіку країни 
в цілому. 
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